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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Tajné služby možná dostanou širší prostor
pro získávání informací
České tajné služby by v boji proti
terorismu mohly mít širší prostor pro získávání informací. Podle
analýz ministerstva vnitra, jež mají být podkladem pro nové
protiteroristické zákony, by mohly dostat právo žádat informace
nejen od orgánů veřejné správy, ale i soukromých subjektů, orgánů
sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění, bank a z oblasti
elektronické komunikace. Podle zástupců ministerstva vnitra jsou
to ale zatím jen úvahy.

    "V tuto chvíli je to záležitost, která je dána ke zvážení, a probíhá analýza. Není to definitivní
rozhodnutí, že půjdeme touto cestou," řekl  novinářům náměstek ministra vnitra Miloslav Koudelný.
O přípravě nové protiteroristické legislativy jednal se členy sněmovního branného výboru. Poslanci ji
ale nehodnotili, neboť si vyžádali písemné podklady, k nimž se vrátí v září.

    Z vyjádření Koudelného vyplynulo, že ministerské analýzy směřují k posílení možností tajných
služeb získávat informace. Zpravodajci by je mohli žádat třeba od leteckých dopravců a bank. Od
ministerstva financí by mohli dostávat údaje o podezřelých finančních operacích. Koudelný řekl, že
tajné služby už teď mají přístup k informacím od orgánů veřejné správy i ministerstva financí, ale v
některých situacích se dostávají "do výkladových nebo interpretačních nesrovnalostí".

    Koudelný neupřesnil, co by tajné služby mohly požadovat od orgánů sociálního zabezpečení a
zdravotního pojištění. Obecně jen uvedl, že by přitom musela být respektována základní práva a
svobody občanů. Konkrétně neřekl ani to, zda by získávání těchto informací, ale i informací z
elektronické komunikace musel povolovat soud, nebo by tajné služby jeho souhlas nepotřebovaly.
"To je předmětem analýzy. Musí to být v souladu s obecně závaznými předpisy," řekl.

    Koudelný neuvedl, zda ministerské analýzy zvažují možnost, že by tajné služby dostaly právo
kontrolovat maily občanů. "Naše úvahy se vedou směrem možného rušení provozu elektronických
komunikací," poodkryl současnou fázi úvah.

    Z vyjádření náměstka vyplynulo, že se nechystá jeden protiteroristický zákon, jak se o tom někdy
hovoří, ale že by zvažované změny byly součástí novel současných zákonů. Vláda by je mohla
posoudit na podzim, odhadl.
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